

# 意外?信不信由你

## 希拉里之后,克里也遭德国“无意中”监听



美国国务卿克里

据新华社8月17日电 继爆出德国情报机构曾监听时任美国国务卿希拉里的通话后,德国媒体再度爆料说,现任美国国务卿克里的通话同样至少一次被德方“无意中”监听。17日出版的《明镜》周刊援引匿名消息源报道,作为对中东地区电信通信监听的一部分,德国联邦情报局2013年意外监听到克里的一次通话,这名美国头号外交官当时借助卫星电话讨论中东局势。

《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电台等媒体15日曾报道,联邦情报局曾监听到希拉里担任美国国务卿时在美国政府专机上的一次通话。报道没有透露通话内容和监听发生的具体时间。按《明镜》周刊的说法,这次意外监听发生在2012年,希拉里通话的对象是原联合国秘书长安南。后者当时担任联合国和阿拉伯联盟叙利亚危机联合特使,负责斡旋冲突各方停火谈判,刚结束对叙利亚的访问,向希拉里简要介绍情况。

《明镜》没有提及消息源具体身份,只是说德国情报人员是意外监听到希拉里等人的通话,德方监听活动并非直

接针对希拉里、克里或安南。这家媒体还说,希拉里之所以被监听到,是因为她通话所用“频段”与一名恐怖嫌疑人相同。联邦情报局一名发言人早些时候接受路透社采访时说,德国没有监听盟国的通话,美国不是目标,“任何意外获得通话记录都被立即销毁”。

不过,《南德意志报》等德媒展开的联合调查发现,美国高官通话被德国情报人员监听并非“个案”。7月初因涉嫌向美国中情局(CIA)提供情报而被逮捕的“双面间谍”,德国联邦情报局雇员马库斯向美方提供的机密情报显示,联邦情报局监听过包括北约成员国在内的“友好国家”。《明镜》报道说,“友好国家”包括土耳其。联邦情报局自2009年以来一直监听这个北约盟国。

路透社说,联邦情报局监听活动被媒体曝光,可能令德国联邦政府尴尬。原美国国家安全局雇员斯诺登去年夏天曝光美国“棱镜”大规模监听项目,监听对象包括德国总理默克尔的手机,德美关系随之紧张。上个月,马库斯等两名德国“双面间谍”曝光,两国关系再生龃龉。



德国总理默克尔

## 这里是美国

### 弗格森地区骚乱恶化 当地进入紧急状态



17日凌晨,一名示威者俯身将警方发射的催泪瓦斯掷回。新华/路透



17日,警察朝抗议者发射催泪瓦斯后准备推进。新华/美联

据新华社美国弗格森8月16日电 美国密苏里州州长尼克松16日宣布,该州圣路易斯市弗格森地区因骚乱进入紧急状态,并实行宵禁。当地一名非洲裔青年被警察打死引发的示威活动15日骤然升级。

18岁黑人青年布朗本月9日下午同一个朋友在弗格森郊区街上行走时,被白人警察威尔逊拦截并连击数枪打死。布朗当时没携带武器,并举起了双手。此事引发抗议活动并演变成骚乱,导致当地居民与警察严重对立。当地非洲裔居民要求将当事警官绳之以法。当地警方最初以保护人身安全为由拒绝公开当事警官的身份,直至15日才屈服于民众压力,证实威尔逊开枪打死了布朗。

与此同时,弗格森警察局局长杰克逊15日还公布另一条信息,确认枪击案发生前,布朗涉嫌抢劫一家便利店。警方同时公布的一段店内监控视频显示,一名年轻非洲裔男性带着店内的雪茄出门,在另一名男子试图上前阻拦时强行将对方推开。不过,杰克逊承认,威尔逊向布朗开枪时对他涉嫌抢劫的情况并不知情,尚没有证据显示两者存在关联。

示威活动原本14日显现平息迹象,却因为警方15日指认布朗涉嫌抢劫而骤然升级。当地多家商店遭劫,示威者向警方投掷燃烧瓶,警方以催泪弹、烟雾弹和橡皮子弹回击。

## “我们在美国”

### 伊拉克极端武装分子在白宫外秀旗



本报讯 据伊朗PressTV网站17日报道,美国特勤局正在调查“推特”上疯传的一张照片。照片上显示,某人手里拿着一个屏幕上显示“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”旗帜的手机。这张照片似乎于夜间拍摄,从照片中可以看到白宫。照片附有一条短消息:“我们在美国,已接近我们的目标。”消息在8月9日发出,随即账号被删。

当天晚些时候,一名“推特”账户名为“征服暴君”的“伊黎”武装支持者转发了该照片,并留言警告:“我们在你们的国土上,在你们的城市里,在你们的大街上。我们无孔不入只为攻击你。”对此,美国特勤局发言人多诺万表示,“我们对该照片事件知情,并会对此采取适当和必要的措施。”美军开始空袭“伊黎”武装后,“伊黎”便加大了“宣传”力度。(宗禾)

# 印度11年磨一“舰”

## 最大自建驱逐舰“加尔各答”号服役

印度自行建造的最大军舰“加尔各答”号驱逐舰16日在孟买马扎冈造船厂正式入役。印度总理莫迪在仪式上发出豪言,印度国防实力必须强到他不致对印度“投以邪恶目光”的程度。

作为印度“加尔各答”级驱逐舰的首舰,建造历时长达11年,其间还经历过一次推迟服役。虽然印度政府和军方对“加尔各答”级寄予厚望,但印度媒体却曝出,“加尔各答”号眼下实际上是个“半拉子”工程。

▶16日入役的印度海军“加尔各答”号驱逐舰。(中新)



## 服役推迟4年,成本涨了近4倍

当天在孟买马扎冈造船厂的“加尔各答”号入役仪式上,印度莫迪宣布:“我们的目的是让国防实力达到其他国家不敢对印度投以邪恶目光的程度。”作为世界最大武器进口国,印度正在推进约1000亿美元的武器装备现代化计划,同时迫切希望提升自身的研发和制造能力,寻求引进外国技术合作。莫迪说,他的政府决定把印度从“每一件军事装备都要依赖进口”的国家变成出口武器的国家。

“加尔各答”号是“加尔各答”级驱逐舰的首舰,为印度自行建造的最大吨位驱逐舰,满载排水量约6800吨。按照设计,该舰配备相控阵雷达,垂直发射系统可发射防空导弹,也可发射印俄合作研制的“布拉莫斯”超音速巡航导弹,具备对舰和对陆地攻击能力,还可执行反潜任务。“加尔各答”

号2003年开工建造,原定2010年服役。但由于建造和海试过程中出现问题,服役时间推迟了4年。“加尔各答”级项目建造成本也由最初3051亿卢比(约合308.6亿元人民币)逐步增加到目前史无前例的11662亿卢比(约合1179.7亿元人民币)。另两艘“加尔各答”级驱逐舰“金奈”号和“科钦”号预计将于2015年底服役。

本月23日,印度还将举行自行研制的“卡莫尔塔”号反潜护卫舰服役仪式。“加尔各答”号将加入印度海军西部舰队,“卡莫尔塔”号将加入东部舰队。“加尔各答”号60%的部分是由印度自行研制的,而“卡莫尔塔”号90%的部分由印度自行研制。据悉,建造还包括“卡莫尔塔”号在内4艘护卫舰的项目也已延期2年多,项目成本也在最初的3051亿卢比的基础上不断上升。

## 关键装备缺位,尚不适合作战

印度政府和军方对“加尔各答”级寄予厚望,但印度媒体却曝出,“加尔各答”号眼下实际上是“半拉子”工程。新德里电视台评论说,或许“加尔各答”级将来能成为世界一流军舰,但现在不是。多套关键装备要么在研制,要么未采购,“加尔各答”号还不适合作战。

它配备的“巴拉克”型防空导弹由印度和以色列共同研制,射程达70公里。但这种导弹仍在研发,距测试、定型和列装尚有数月甚至一年。印度自行研制的拖曳线阵列声呐系统未获得海军认可,外购也尚未完成,“加尔各答”号现在只能靠船体声呐,探测距离较近。而在欧美类似吨位军舰中,拖曳线阵列声呐已是标配。

作为军舰的“心脏”,“加尔各答”号的两台燃气轮机由乌克兰制造。由于乌克兰局势不稳,燃气轮机零配件长期供

应堪忧。这是致命问题,因为这种燃气轮机不仅装备“加尔各答”级,也在该级驱逐舰的蓝本“德里”级上使用。

“加尔各答”级装备以色列研制的MF-STAR有源相控阵雷达系统,性能先进,探测距离超过250公里,可同时跟踪上百个目标。但军舰上仅配备32枚“巴拉克”对空导弹,浪费了雷达性能。而且,军舰采用意大利奥托·梅莱拉公司授权生产的76毫米口径主炮,小于同级驱逐舰主流配置口径。印度先前想引进俄制100毫米主炮,但交易多次拖延最终放弃。

评论说,中国海军今年3月服役的新型052D“昆明”号驱逐舰也配有源相控阵雷达,64单元垂直发射系统可发射多种导弹,配备的130毫米口径主炮射程远,性能超过“加尔各答”号的主炮。据新华社、中国国防科技信息网